
září

Projekt Proletí 100letí, který 
vyvrcholí 15. září na Masary-
kově náměstí, začal už v květnu 
při pikniku u vernisáže výsta-
vy Vysoké školy polytechnické 
Jihlava. 

Od té chvíle vlají české vlajky v 
parku nad velkým obrysem České 
republiky. 

„Od června také jezdíme s objektem 
obří osmičky po Vysočině a vozíme s 
sebou Strom Vysočiny. Segmenty vět-
ví, které z něj snímáme, v pěti městech 
vymalují děti, a přivezou nám je zpět 
právě v sobotu 15. září 2018 na Masary-
kovo náměstí v Jihlavě,“ přiblížil tvůrce 
oslav stého výročí republiky Petr Píša.

V polovině září, při vrcholné akci 
,pak mimo pestrý program, jehož jed-
notlivé části se budou víceméně vázat 
k samotnému výročí, proběhne i 
podívaná s divadelními prvky, která je 
vytvořena přímo pro tuto příležitost - 
na míru jihlavskému náměstí.

„Divák se ocitne mezi pěti scénami, 
kde každá má svoji symboliku. Bere-
me do hry budovu samotné radnice, 
to je pro nás místo správy města a stá-
tu. Objekt Prioru pak bude prostorem, 
který trochu povypráví, jak šel čas se 
samotnou Jihlavou a jejími domy a uli-
cemi. Na pódiu se představí muzikanti, 
místní jednoty a spolky. Přítomný bude 
také „stroj času“ a zmíněná magická 
osmička, se kterou brázdíme od začát-

ku projektu krajem. A další scénou je 
docela velký objekt, který bude doce-
la malým překvapením k těm slavným 
narozeninám,“ poodhalil připravený 
běh oslav Píša.

Oslavy jedinečného výročí repub-
liky spolupořádají město Jihlava a 
Kraj Vysočina. Program na Masary-
kově náměstí začíná už ve 14 hodin. 
Večerní blok, věnovaný republice a 
kraji, rámuje od 19 hodin koncert 
Ondřeje Havelky a jeho Melody 
Makers, „Československá tančírna“ 
Zatrestbandu a slovenských Funny 
Felows. Mo�em oslav je pak zvolá-
ní: Stoletá republika? Nepůjde to 
bez publika. Tak přijďte na oslavu 
s námi. -tz-

Proletí 100letí: Strom Vysočiny 
se v září vrátí do Jihlavy

Divadelním pódiem se 15. září stane i jihlavská radnice

V POŘADÍ 22. Mezinárodní festival dokumentárních �lmů Ji.hlava se blíží, koná se od 25. do 30. října. Jeho ředitel Marek Hovorka představil 20. srpna letošní fes-
tivalový trolejbus, který prezentuje hlavní téma ročníku – Paměť. Festival bude letos také věnován dětem. Těm bude patřit speciální šestidenní program v galerii na 
náměstí.  Foto: Jiří Varhaník 

SENIOŘI A DECHOV� 
K poslechu a tanci hraje skupina 

Triomix. 
Ve čtvrtek 6. září od 14 - 17 hodin 
v parčíku před sídlem Seniorů ČR 

K. Světlé 11

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PAMÁTEK a DOŽÍNKY
V sobotu 8. září 
(Více na str. 22 a 23 uvnitř NJR)

JEDNÁNÍ MĚSTSKÉHO 
ZASTUPITELSTVA
V úterý 25. září od 13 hodin
Jednací sál magistrátu.
Průběh je on-line na webu města

EVROPSKÝ TÝDEN
MOBILITY
16. - 22. září
(Více na str. 12 uvnitř NJR)
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Jihlava zná lídry 
volebních stran

Magistrát města Jihlavy přijal do 
konce července přihlášky od 159 po-
litických stran ze všech 49 obcí své 
působnosti. 

Po uzavření dveří registračních 
úřadů proběhlo přezkoumání všech 
kandidátních listin a byly provedeny 
případné opravy a doplnění. 

Každá kandidátní listina bez vady, 
byla následně zaregistrována.

„Pro Jihlavu jsme zaregistrovali všech 
10 podaných kandidátních listin,“ 
uvedla Jana Škrdlová z kanceláře ta-
jemníka magistrátu.

Celkem podalo kandidátní listinu 
registračnímu úřadu v Jihlavě 159 
volebních stran s 1220 kandidáty. 
Komunální volby proběhnou 5. a 
6. října 2018.  -tz-

Letošní zápisy do jihlavských 
mateřských a základních škol 
prokázaly, že kapacity pro školáky       
a předškoláky jsou v Jihlavě 
dostatečné. 

Podle závěrečného sčítání se letos 
v dubnu do základních škol pro škol-
ní rok 2018/2019 zapsalo 505 dětí, a 
do mateřských škol 509 dětí.

„Kapacita základních škol je dosta-
tečná, jsme schopni plně zajistit poža-
davky vyplývající z demogra�ckého 
vývoje v Jihlavě,“ sdělil vedoucí měst-
ského odboru školství, kultury a tě-
lovýchovy Tomáš Koukal.

Pro následující školní rok se navýší 
také kapacita ve školních družinách, 
a to přibližně o 30 až 80 míst. „V le-
tošním roce provoz školních družin 

zaplatí město, v příštím roce bychom 
měli, díky změně �nancování, dostat 
více prostředků i ze státní kasy,“ do-
plnil primátor města Rudolf Chlou-
pek.

Problém letos nezpůsobila ani změ-
na ve spádových obvodech škol, kte-
rá se týkala především základní školy 
E. Rošického. „Všechny děti se dostaly 
tam, kam chtěly,“ sdělila Hana Usto-
halová z městského odboru školství, 
kultury a tělovýchovy. V současné 
době navštěvuje základní školy zři-
zované statutárním městem celkem 
5.223 žáků, a z toho je 1.025 dojíž-
dějících, tedy zhruba 20 procent.

Dostatečná je také kapacita v jih-
lavských mateřských školách. Si-
tuaci však ještě zlepší nová školka, 

která vzniká v ulici Na Dolech a 
měla by být otevřena pro školní rok 
2019/2020. Škola bude mít kapa-
citu 100 míst, z nichž bude 75 míst 
vyhrazeno pro děti zaměstnanců 
společnosti Bosch Diesel. Výhodou 
bude také možnost přespání, kterou 
ocení zejména rodiče pracující na 
nočních směnách.

„Zástupci města Jihlavy a společnos-
ti Bosch Diesel v roce 2016 podepsali 
smlouvu o spolupráci v oblasti před-
školního vzdělávání. Bosch se zavázal 
přispívat městu do této oblasti jeden 
milion korun ročně po dobu deseti let, 
město pak zajistí pro děti zaměstnan-
ců �rmy místa ve školce,“ přiblížil ná-
městek primátora pro oblast rozvoje 
města Vratislav Výborný. -tz-

Kapacity v jihlavských školách 
jsou pro letošní rok dostatečné

Stovka lidí se na začátku srpna se-
šla, aby uctila památku obětí justič-
ních vražd politických vězňů pade-
sátých let, popravených ve věznici 
Krajského soudu v Jihlavě. Setkání, 
které proběhlo u Smírčích kamenů v 
Tyršově ulici, předcházela mše svatá 
v kostele sv. Ignáce na Masarykově 
náměstí.

„Právě blízko místa setkání v Tyršo-
vě ulici proběhly v letech 1950 až 1952 
popravy jedenácti zcela nevinných 
lidí,“ upřesnil vedoucí odboru kul-
tury, školství a tělovýchovy Tomáš 
Koukal.

Účastníci si připomněli nejen je-
denáct nevinných obětí, ale i osudy 
dalších stovek a tisíců osob, kterým 
komunistický režim zničil životy.

Za město Jihlavu se vzpomínkové-
ho setkání zúčastnil náměstek primá-
tora Jaromír Kalina. K přítomným 
promluvil také europoslanec Tomáš 
Zdechovský a za Kraj Vysočina vy-
stoupila náměstkyně hejtmana Jana 
Fišerová. Akci pořádala, společně se 
Statutárním městem Jihlava, Konfe-
derace politických vězňů ČR, za kte-
rou ke stovce přihlížejících promlu-
vil osobní známý některých z obětí 
Karel Linhart. -tz-

Stovka lidí uctila památku obětí, 
perzekuovaných v komunismu

SETKÁNÍ k uctění památky popravených proběhlo u Smírčích kamenů v Tyršově 
ulici, blízko místa jedenácti poprav. Foto: archiv MMJ

Lidé s problémy už nebudou muset hledat odbornou 
pomoc neziskových organizací na různých místech po 
celé Jihlavě. Příští rok město postaví Komunitní cent-
rum sociálních služeb, které většinu organizací sjednotí 
v jedné moderní budově. Ta bude stát blízko Nemocnice 
Jihlava a Domova důchodců, který v těsném sousedství 
postaví Kraj Vysočina.

„Projekt v tuto chvíli opouští odbor územního plánování, 
a město vypsalo výběrové řízení na projektanta pro všechny 
stupně stavby. Vybraná lokalita, kde bude komunitní centrum 
stát, se nachází vedle heliportu u jihlavské nemocnice,“ přiblí-
žil náměstek pro oblast rozvoje města Vratislav Výborný.

Komunitní centrum sociálních služeb by mělo mít za 
úkol zejména sloučit poskytování sociálních služeb or-
ganizacemi pro jednotlivé typy zdravotního postižení 
do jednoho místa, poskytnout zázemí pro spolkovou či 
svépomocnou činnost organizací zdravotně postižených, 

případně seniorských organizací.
„Poskytovatelé sociálních služeb mohou využít výhod měst-

ských prostor, což je například nižší nájem, sdílené kancelář-
ské potřeby, účetnictví, kuchyňka a tak dále. Mělo by tedy ve 
�nále dojít také ke zlevnění jejich služeb,“ sdělil náměstek 
pro oblast územního plánování Radek Popelka.

Město Jihlava tyto organizace pravidelně podporuje �-
nančními dotacemi, např. na poskytování registrovaných 
sociálních služeb, na nájemné, provozní náklady, volno-
časové aktivity aj.

Celkové náklady na stavbu Komunitního centra sociál-
ních služeb by se měly pohybovat kolem 40 milionů. „Je 
to ale pouze odhad, podle velikosti stavby. Přesnější částku 
budeme vědět, až bude hotová projektová dokumentace, což 
by mělo být do konce tohoto roku. Pokud vše půjde dobře, 
tak bychom mohli na jaře začít stavět,“ dokončil Vratislav 
Výborný. -tz-

Vznikne nové komunitní centrum

Noviny jihlavské radnice budou až 
do konce roku 2019 vycházet ve stej-
né podobě jako dosud. 

Společnost Parola, která obecní 
zpravodaj vydává, v polovině le-
tošního roku podala městu z ko-
misionářské smlouvy výpověď; 
vedení jihlavské radnice se však 
nakonec se zástupci společnosti 
dohodlo a na červencovém zase-
dání rada města přijala zpětvzetí 
výpovědi.

„V takové situaci by pár týdnů před 
volbami nastalo informační vakuum. 
Občané jsou na tento formát zvyklí, 
a nechtěli jsme, aby zůstali bez toho-
to média. Inicioval jsem tedy jednání 
s Parolou, a dohodli jsme se na pod-
mínkách, aby výpověď vzali zpět,“ 
uvedl náměstek primátora Vrati-
slav Výborný.

Obecní zpravodaj bude v současné 
podobě vycházet až do konce roku 
2019. „Ale pak už musí být vypsáno 
výběrové řízení, protože by byl překro-
čen limit malé zakázky, dva miliony za 
čtyři roky,“ doplnil Výborný.

Noviny jihlavské radnice informu-
jí o činnostech statutárního města 
Jihlavy již od roku 1994 a jsou doru-
čovány do všech jihlavských domác-
ností. 

Redakční radu jihlavského obec-
ního zpravodaje tvoří členové ve-
dení města, tajemník magistrátu, 
tiskový mluvčí města a nezávislý 
redaktor. -lm-

Noviny jihlavské 
radnice pokračují 
ve stejné podobě

Ve středu 8. srpna se ve 12 hodin v 
Jihlavě rozezněl jednotný systém va-
rování a vyrozumění (tzv. sirény) k 
uctění památky tří padlých českých 
vojáků.

Hasičský záchranný sbor zabez-
pečil spuštění sirén ze 14 krajských 
operačních středisek HZS ČR, ro-
zeznělo se více jak 8000 koncových 
prvků tohoto systému po celé České 
republice. -tz-

Sirény se rozezněly 
k uctění památky 

tří českých vojáků
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Podívejte se pod 
povrch Jihlavy

Nové propagační video dokumen-
tuje jihlavské podzemí. Video na-
hlíží pod povrch Jihlavy a popisuje 
podzemní chodby, kolektory i no-
vou expozici krytu civilní obrany. 

Kameramanem a producentem 
krátkého nízkorozpočtového �lmu 
je �lmař Zdeněk Obůrka z Dlouhé 
Brtnice.

„Natáčeli jsme asi dva měsíce na za-
čátku léta. Nabízí se pohled i nad věže 
města, ale především do podzemí, kte-
ré je hlavním předmětem snímku,“ 
přiblížil Zdeněk Obůrka. 

Film vznikl za odborného dohle-
du Jana Šustra, vedoucího oddělení 
správy podzemí.

Komentář ke krátkému nízkoroz-
počtovému �lmu namluvil herec a 
člen Národního divadla Rostislav 
Trtík. 

Filmař Zdeněk Obůrka již v minu-
losti na tvorbě propagačních �lmů s 
městem spolupracoval. 

Například natočil �lm Jihlava 
– stříbrné město, který se zabý-
vá historií těžby stříbra v bývalém 
královském městě. -tz-

Za bývalou Snahou bylo před ně-
kolika lety vybudováno podzemní 
kontejnerové stání na separova-
ný odpad, které nahradilo méně 
vzhledné 1100 l kontejnery. 

Snaha o vytvoření pohlednějšího 
prostředí v centru města se ovšem 
minula účinkem. Nezodpovědní ob-
čané pravidelně kolem tohoto stání 
zakládají černé skládky. 

Nejedná se o nějaký ten pytlí-
ček s odpadem u kontejneru, černé 
skládky nabývají velkých rozměrů. 
Často dochází k ucpání vhozových 
otvorů nerozloženými nebo neroz-
řezanými kartony nebo třeba většími 
pytli s plasty. Další „třídiči“ pak bez 
pozastavení odkládají odpad vedle 
kontejnerů. 

Je třeba si uvědomit, že tímto jed-
náním je znehodnocován vytřídě-
ný odpad (např. v případě papíro-
vých kartonů), je narušován vzhled 
centra města, a v neposlední řadě 
si tak někdo zakládá na možnost 
udělení pokuty, neboť jakékoli od-
ložení odpadu mimo místa k tomu 
určená je považováno za zakládání 

„NEsnaha za Snahou“

ČERNÉ skládky vznikají v centru města, hrozí pokuty. Foto: archiv MMJ

černé skládky. 
Místem k odkládání odpadu jsou 

myšleny např. kontejnery, nikoli je-
jich stání. Vytříděné odpady vkládej-
te do kontejnerů jednotlivě, snažte 
se o snižování objemu (sešlapávání 
PET lahví, rozřezání kartonů apod.) 

a umožněte tak pohodlně třídit i 
svým spoluobčanům. 

Všechny kontejnery rozmístěné 
po Jihlavě slouží pouze jihlavským 
občanům. Právnické osoby a osoby 
oprávněné k podnikání tyto občan-
ské nádoby nemohou využívat! -tz-

Tři pamětní kameny v Jihlavě, 
které jsou zapsány v ústředním 
seznamu nemovitých kulturních 
památek, prochází kvůli jejich 
špatnému stavu opravou. 

O kameny v ulicích Znojemská, 
Kosovská a Smrčenská se postará re-
staurátor Petr Poltavec.

„Práce mají probíhat od června do 
října, je ale reálné, že budou fyzicky 

dokončeny dříve. Cena za restaurová-
ní je více než 81 tisíc korun,“ přiblížil 
Ondřej Stránský z městského odbo-
ru správy realit.

Povrch kamenů je narušen hlavně 
působením srážkových vod. To způ-
sobilo znejasnění modelace povrchu 
díla, čitelnosti mělkých reliéfů a ko-
rozi kamene. Na některých místech 
se objevují hloubkové trhliny a ká-

men se odlamuje, povrch kamene je 
zanesený sedimenty a porostlý mik-
rovegetací.

„Rozsah restaurátorských prací bude 
obsahovat například čištění kamene, 
odstranění druhotných nevhodných do-
plňků, injektaci mikroprasklin, obnovu 
spárořezu, nebo modelační doplnění 
destrukcí a chybějících částí,“ doplnil 
Ondřej Stránský. -tz-

Město opraví tři pamětní kameny

O �MENY v ulicích Znojemská, Kosovská a Smrčenská se postará restaurátor Petr Poltavec. Foto: archiv MMJ

Silnice do Pístova 
bude až do konce 

října zavřená
 
V polovině srpna skončila první 

etapa, v rámci které z Telečské uli-
ce v Jihlavě zmizel desítky let starý 
povrch z kamenné dlažby, kterou 
kompletně nahradily tři vrstvy no-
vého asfaltového pláště. 

Nyní se opravuje zhruba stome-
trový úsek u garáží a městského 
útulku, a také silnice na Pístov, kte-
rá bude uzavřena až do 30. října.

„Přes jednu polovinu opravované 
silnice je umožněn provoz pouze pro 
obsluhu obyvatel Pístova, a to až od 
městského útulku. 

Stejně tak jsou majitelé pouštěni 
po provizorním mostu do přilehlých 
hromadných garáží, ale pouze do 
prvního garážového vjezdu. Ostatní 
vjezdy do garáží ze silnice třetí třídy 
jsou bohužel uzavřené a neprůjezd-
né,“ uvedl Hynek Schimmer z od-
boru dopravy jihlavského magis-
trátu.

Uzavírkou je dotčena trasa linky 
autobusu číslo 7 městské hromadné 
dopravy, který jezdí z Masarykova 
náměstí do Popic. 

Autobus jezdí do konce října přes 
Hradební ulici, odkud se dá jet na 
Znojemskou, poté na silnici I/38, ze 
které se sjede na bývalou tankovou 
cestu a dojede zpět na silnici třetí tří-
dy, která vede do Pístova a dál.

Obousměrná objížďková trasa pro 
veškerý provoz bude vedena po stá-
vající, již vyznačené objízdné trase, 
takže mohou řidiči sjet z ulice Ke 
Skalce vlevo na silnici II/602, a pak 
se vydat směrem na Pelhřimov, na 
okružní křižovatku, a pak dále po 
silnici II/406 přes Kostelec do Sala-
vic, kde se dá odbočit vlevo na silni-
ci třetí třídy, která vede do Pístova, 
Vysoké a Popic. Objízdná trasa je 
dlouhá 12,5 km. -tz-

PŘIPOMÍN� OKUPACE. V pří-
zemí jihlavské radnice proběhla připo-
mínka srpna roku 1968, tedy čas oku-
pace Československa vojsky Varšavské 
smlouvy. Výstava vznikla u příležitosti 
50. výročí události a proběhla ve více 
městech současně. 

Zahájení výstavy se konalo za účasti 
primátora města Rudolfa Chloupka, 
hejtmana Kraje Vysočina Jiřího Bě-
hounka a senátora Miloše Vystrčila. 
Českou hymnu zazpíval pěvecký sbor 
Foerster.  Foto: archiv MMJ

Výstava na radnici srpen 1968
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Oblasti kultury a volného času 
byla věnována osmá část auditu 
udržitelného rozvoje.

Otázkám rozvoje kultury a vol-
ného času věnovalo město Jihlava 
v poslední době nemalé úsilí. V roce 
2016 byla komunitním způsobem 
zpracovaná Strategie pro kulturu, 
volný čas a cestovní ruch ve městě 
Jihlavě pro roky 2017 – 2024. 

Komunitní a participativní způsob 
zpracování znamená, že se při se-
stavování rozvojového plánu moh-
li zapojit zájemci z řad veřejnosti, a 
zpracovatel dokumentu spolupra-
coval s aktéry z daných oblastí, tedy 
zejména s pořadateli kulturních, vol-
nočasových a společenských akcí. 

Nová koncepce kultury přinesla 
městu nový pohled na kulturu jako 
na součást rozvoje města.

Tvorba Strategie pro kulturu, volný 
čas a cestovní ruch řečí čísel před-
stavovala 1000 hodin práce, 5 veřej-
ných setkání, 50 spolupracujících 
subjektů a 120 jednotlivců. Zjištěné 
závěry byly ještě ověřeny a doplněny 
formou dotazníku, který mohl každý 
občan Jihlavy najít a vyplnit v Novi-
nách jihlavské radnice. 

V rámci analýz a shromažďování 
dat bylo provedeno mapování kul-
turně společenského zázemí města, 
ze kterého vzešlo nové území s po-
tenciálem pro volný čas – Stříbrné 
údolí. Je to lokalita podél řek Jihlavy 
a Jihlávky, propojující místa historic-

ké těžby stříbrné rudy - Staré Hory a 
lokalitu V Ráji.

V akčním plánu strategie pro roky 
2017 a 2018 je celkem 23 projektů, 
které mají zlepšit kulturu, volný čas 
a cestovní ruch v našem městě. Za-
hrnují aktivity z oblasti kultury, vol-
ného času a cestovního ruchu, a také 
rozvojové projekty. Projekty se daří 
úspěšně naplňovat. 

Pracuje se na koncepci rozvoje Stří-
brného údolí, vzniká mapa Skrytého 
města, otevřena byla naučná stezka 
továrníka Löwa v Heleníně, prohlu-
buje se spolupráce s Vysokou školou 
polytechnickou, děti v základních 
školách mají větší šanci okusit pro-
středí kultury, proměňuje se systém 
dotací do oblasti kultury a volného 
času, společně se schází lidé, kteří se 
snaží oživit město. 

Dále jsou pořádány aktivity pro 
lepší zapojení lidí do společného 
soužití. Příkladem může být Urban 
Game, městská hra, která má za cíl 
lépe poznat město, ve kterém žijeme, 
a také si uvědomit, kdo tu žil před 
námi, kdo tu žije dnes, a komu pro-
středí města předáváme.

Statutární město Jihlava rozděluje 
každý rok miliony korun na podpo-
ru kulturních akcí ve městě. Formou 
dotace jsou podporovány například 
Mezinárodní festival dokumentár-
ních �lmů, Festival Mahler Jihlava 
– Hudba tisíců, nebo Jihlavský ha-
vířský průvod. Za dotační podpory 

městem funguje od roku 2011 také 
aktivní nezávislá scéna Divadlo ote-
vřených dveří - DIOD v budově Tě-
lovýchovné jednoty Sokol. 

Během sedmi let si scéna našla 
svou klientelu. Pořádají se zde před-
stavení a besedy pro školy, divadlo 
hostí literární, hudební, výtvarné 
nebo artistické projekty, také taneč-
ní vystoupení, workshopy, konferen-
ce a přednášky. 

Objem peněz, které odbor vyplácí 
v rámci dotačních programů, roste. 
V roce 2017 bylo v dotačních pro-
gramech vyplaceno deset a půl mili-
onu korun, a dalších sto tisíc putova-
lo do oblasti kultury formou darů.

 Další kulturní akce pořádá pří-
mo statutární město Jihlava. Jde na-
příklad o Svatomartinský průvod, 
Novoroční ohňostroj, slavnost Dny 
evropského dědictví, prázdninové 
Promenádní koncerty dechové hud-
by a nedělní pohádková odpoledne 
na parkánu u Brány Matky Boží, a 
také vánoční program. 

 Statutární město Jihlava během 
posledních let také investovalo do 
oprav historických objektů ve měs-
tě. Za zmínku stojí zejména zdařilá 
rekonstrukce budovy Základní umě-
lecké školy, rekonstrukce kostela Po-
výšení svatého Kříže, nebo komplet-
ní oprava a digitalizace kina Dukla. 
Zpracován je dlouhodobý plán ob-
novy kulturních památek i celého 
centra v Programu regenerace Měst-

ské památkové rezervace. 
Město má zavedený systém podpo-

ry majitelů movitého i nemovitého 
kulturního dědictví. Veřejnost s pa-
mátkami seznamují například nauč-
né stezky Hudební osobnosti Jihla-
vy, Jihlavské pevnosti a Pivovarská 
naučná stezka. Pravidelně jsou vy-
dávány publikace věnované historii a 
památkám Jihlavy. 

 V roce 2017 proběhlo již čtvrté 
hodnocení kulturních zařízení mezi 
obyvateli města. Lidé bodovali in-
stituce na škále od 0 bodů až po 10 
bodů, představujících maximální 
spokojenost. Z hodnocení vyšla nej-
lépe městská knihovna se 7,7 bodu, 
následovaná nabídkou divadla a kin. 
Ty získaly 7,4 bodu. Muzeum Jihla-
vané ohodnotili 7,2 bodu a kulturní 
dům obdržel 5,5 bodu. V průzku-
mech spokojenosti místních s nabíd-
kou a dostupností kulturních zaříze-
ní plánuje radnice pokračovat. 

 Do dalších let má kultura a volný 
čas ve městě velké možnosti k roz-
voji. Celé území kolem řek Jihlavy a 
Jihlávky, nazvané Stříbrné údolí, by 
se mělo postupně měnit v pás zele-
ně, věnovaný odpočinku, rekreaci, 
zážitkům a setkávání. Velký potenci-
ál v sobě skrývá také budova bývalé 
Modety, která patří městu, a která 
by měla sloužit návštěvníkům zoo-
logické zahrady i místním aktivním 
lidem.  Mgr. Ivana Jelínková, 

 manažerka kultury magistrátu

Audit rozvoje – Kultura a volný čas

Ministerstvo zemědělství vytvoři-
lo dotazník, který se týká plánování 
v oblasti vod. Jednu verzi dotazníku, 
jehož vyplnění podle ministerstva 
zabere maximálně pět minut, dosta-
ly obce a města, druhou může vypl-
nit široká veřejnost, a to do 10. září.

„Výsledky těchto dotazníků pomůžou 

zjistit názory a postoje, které zaujímá 
veřejnost a občané k přijatým opatře-
ním,“ sdělil Karel Seknička, člen od-
dělení Operativní analýzy a meziná-
rodní spolupráce Ústavu zemědělské 
ekonomiky a informací.

Dotazník lze najít na webu města 
Jihlavy. -tz-

Veřejnost může sdělit názor 
na české vodohospodářství

Ema Bernsteinová, Abraham Adolf 
Bernstein a Elly Porgesová. Jména tří 
členů jihlavské židovské rodiny jsou 
vyryta do tří mosazných kamenů, 
které byly v polovině srpna vlože-
ny před dům s popisným číslem 4 v 
Mahlerově ulici. Stolpersteiny nebo-
li kameny zmizelých mají připomí-
nat osudy obětí nacistického režimu 
a místa, ve kterých židovské rodiny 
trávily své poslední šťastné chvíle.

„Rodina mé maminky se musela z 
domu v Mahlerově ulici vystěhovat do 
Telče a poté byla v roce 1942 transpor-
tem z Třebíče převezena do Terezína,“ 
uvedl Zdeněk Prokeš, syn Elly Por-
gesové, za svobodna Bernsteinové. 
V Terezíně Elly Porgesová viděla své 
rodiče naposledy. Ti pokračovali do 
Osvětimi, kde je 16. října 1944 potka-
la smrt v jedné z plynových komor.

„Je to vzpomínka na to, co se odehrá-
valo a na co se občas zapomíná. Navíc 
mi v tomto provedení přijde vkusná a 
zajímavá. Město Jihlava tento nápad 
přivítalo a jsme rádi, že zde taková pa-
mátka je,“ uvedl za město Jihlavu ná-
městek primátora Vratislav Výborný, 
který se aktu položení kamenů zmi-
zelých zúčastnil.

Autorem projektu Stolperstein je 
německý umělec Gunter Demnig, 
který byl na Mahlerově ulici také pří-
tomen. Stolpersteiny připomínající 
rodinu Bernsteinovu se tak zařadily 
k dalším 70 tisícům kamenů, které již 
Gunter Demnig zasadil ve 24 zemích 
světa. V Jihlavě jsou již stolpersteiny 
umístěny například v zemi před bu-
dovou redakce Jihlavských listů ve 
Fritzově ulici. -tz-

Na památku jihlavských židů

STOLPERSTEINY neboli kameny zmizelých mají připomínat osudy obětí na-
cistického režimu a místa, ve kterých židovské rodiny trávily své poslední šťastné 
chvíle. Foto: Lubomír Maštera

Kulturní pátrací hra Čmucha-
lové 01 zavede školáky do měst-
ských kulturních institucí

Záhady v městských kulturních 
institucích budou moci v prvním 
pololetí školního roku objevovat 
žáci druhých až čtvrtých ročníků 
základních škol díky pátrací hře 
Čmuchalové 01. 

Herní karty se začnou rozdávat 
na konci září, a nejlepší „čmucha-
lové“ získají vstupenky do jihlavské 
ZOO nebo do Vodního ráje, a plno 
dalších odměn.

„Pro mladé čmuchaly budou v pěti 
městských kulturních institucích při-
praveny vždy 2 záhady, které budou 
muset rozluštit. Když záhadám při-
jdou na kloub, získají razítko do své 
herní karty,“ sdělila iniciátorka akce 
Ivana Jelínková z odboru školství 
kultury a tělovýchovy jihlavského 
magistrátu.

Žáci se, kromě Oblastní galerie 
Vysočiny, budou moci podívat do 
Městské knihovny, Muzea Vysoči-
ny, Domu Gustava Mahlera nebo 
Brány Matky Boží, to vše za sní-
žené dětské vstupné. „Ve druhém 
poletí mohou žáci pátrat dál; město 
chystá pokračování - Čmuchalové 
02,“ doplnila Ivana Jelínková. -tz-

Žáci základních 
škol se mohou stát 

detektivy

Víte, kolik je andělíčků 
v oblastní galerii?
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Strážníci Městské policie 
v červenci poskytli první 
pomoc potřebným. 

V odpoledních hodinách spatřili 
strážníci muže sedícího na schodech 
u služebny Městské policie Jihlava. 
Strážníci k muži přistoupili a zjistili, 
že je provazem kolem krku přiváza-
ný k zábradlí a v obličeji má křečovi-
tý výraz. 

Strážníci muže okamžitě odřízli, 
uvedli ho do stabilizované polohy a 
poskytli mu první pomoc. Na místo 
byla přivolána zdravotnická záchran-
ná služba, která si muže převzala do 
péče. 

První pomoc strážníci poskytli také 
v ulici Karolíny Světle. Na lince tísňo-
vého volání bylo ve večerních hodi-
nách přijato oznámení na ženu volají-
cí z okna, že jí není dobře a potřebuje 
pomoc. 

Na místo byla vyslána hlídka měst-
ské policie. Strážníci po příjezdu na 
místo zjistili, že se jedná o starší ženu, 

která má problémy s chůzí. 
Přes vchodové dveře se strážní-

kům podařilo seniorku kontaktovat. 
Vzhledem k nefunkčnímu zámku 
musela být na místo přivolána jed-
notka HZS, a zároveň zdravotnická 
záchranná služba. 

Pomocí hasičského žebříku se po-
dařilo strážníkům dostat do bytu. Po 
otevření vchodových dveří byla žena 
předána přivolanému lékaři.

Propadlý řidičák
Dále tento měsíc městská policie 

řešila řidiče bez platného řidičského 
průkazu. 

Při kontrolní činnosti v odpoled-
ních hodinách strážníci spatřili vo-
zidlo, stojící v ulici Komenského na 
chodníku. 

Po prokázání totožnosti byl řidič vy-
zván k předložení řidičského průkazu. 
Řidič motorového vozidla předložil 
řidičský průkaz platný pouze do roku 
2015. Celá záležitost byla, vzhledem 

k neplatnému řidičskému průkazu, 
předána k dalšímu řešení. 

Operační strážník městské policie 
přijal oznámení na fyzické napadení 
seniorky několika mladistvými v uli-
ci Matky Boží. 

Na místo byla ihned vyslána hlíd-
ka. Po příjezdu na místo jeden ze 
strážníků poskytl ženě první pomoc, 
a následně ženu předal do péče při-
volané zdravotnické záchranné služ-
bě. 

Na základě vyhodnocení kamero-
vého záznamu byl zjištěn přesný po-
pis podezřelých agresorů, kteří byli 
později zadrženi ve spodní části Ma-
sarykova náměstí.

Městská policie se podílela na za-
jištění bezpečnosti a pořádku při hu-
debním festivalu Vysočina Fest.

Statistika
V červenci zpracovala Městská po-

licie Jihlava celkem 2.373 událostí. 
Strážníci provedli 110 kontrol podá-

vání alkoholu mladistvým osobám a 
hraní na výherních hracích automa-
tech, řešili 418 oznámení občanů, 
nebo jejich žádostí o pomoc. 

Proti veřejnému pořádku, nebo 
vyhláškám a nařízením města, bylo 
zaznamenáno 680 přestupků, z to-
hoto počtu se 49 přestupků týkalo 
dodržování pravidel stanovených 
vyhláškou o volném pohybu psů a 
20 přestupků se týkalo dodržování 
zákazu konzumace alkoholických 
nápojů na vymezených veřejných 
prostranstvích. Do aplikace „hlášení 
závad“ strážníci nahlásili 421 závad 
zjištěných při obchůzkové činnosti 
v ulicích města Jihlavy. Ve spoluprá-
ci s dopravním podnikem strážníci 
provedli 28 kontrol černých pasažé-
rů. 

Bylo zjištěno sedm dlouhodobě 
odstavených vozidel, která strážní-
ci vyhodnotili jako vraky. Do psí-
ho útulku, jehož provozovatelem je 
městská policie, bylo umístěno 15 
odchycených psů.  -tz-

Škrtil se přímo před služebnou policie

Magistrát připravil pro 
zájemce hru Skryté příběhy. 
K celé akci více uvádí Ivana 
Jelínková z odboru školství, 
kultury a tělovýchovy:

V pátrací venkovní hře Skryté 
příběhy vás přeneseme strojem 
času o sto let zpět, abyste po-
změnili dějiny. Na misi nazvané 
Malá ohnisková vzdálenost bu-
dete muset pomoct fotografovi 
Hauptovi, aby dokázal uspo-
řádat havířský pochod v době, 
kdy je téměř všechno zaostřeno 
jinak.

Legenda hry: Člověk, který 
potřebuje pomoc, se jmenuje 
Johannes Haupt, a je to všem 
tehdejším Jihlavanům známý 

Zahrajte si s dětmi hru Skryté příběhy
odpůrci a příznivci osamostatnění, a 
pan Haupt bude mít plné ruce práce, 
aby připravovaná havířská slavnost 
proběhla podle plánu. Potřebuje po-
moci situaci uklidnit.

Sehrávka hry Malá ohnisková 
vzdálenost proběhne v sobotu 
8. září 2018. Start hry je ve 14,00 
hod ve dvoře za radniční budovou 
(Hluboká ulice). Ke hře potřebujete 
chytrý telefon se systémem Android 
nebo iOS a staženou aplikaci Skryté 
příběhy, která vás bude hrou navigo-
vat. Část instrukcí budete dostávat z 
aplikace v telefonu a část zadání do-
stanete od kostýmovaných postav na 
trase. 

Hra proběhne za každého počasí a 
potrvá přibližně dvě hodiny. Ke hře 
je nutná registrace, kterou provedete 
na stránce www.skrytepribehy.cz.

O hře Skryté příběhy 
Tato venkovní hra je určena přede-

vším rodinám s dětmi (od 6 let), ale 
její kouzlo je v tom, že pobaví i do-
spělé. 

Odehrává se v prostoru města, a 
potřebujete k ní jen pohodlné boty 
a chytrý telefon s aplikací Skryté 
příběhy, kterou si stáhnete zdarma 
(k dispozici na Google Play V týmu 
stačí mít jeden chytrý telefon s do-
statečně nabitou baterií. Ideální je, 
když si ještě před startem hry stáh-
nete balíček dat zahrnující instrukce 
(audio) a o�-line mapu města k trase 
Malá ohnisková vzdálenost. 

Pak už zbývá jen vyrazit za zábavou 
a poznáním do města.

Instrukce k herní trase vedoucí do 
roku 1918 budou v aplikaci k dispo-
zici od pátku 7. 9. 2018 natrvalo, ale 
v sobotu 8. 9. 2018 bude trasa dopl-
něna o speciální úkoly a možnost po-
tkat se s dalšími hráči a také s tvůrci 
hry na společné sehrávce, zakončené 
speciálním luštícím úkolem, spoje-
ným s výstavou Hauptových fotogra-
�í staré Jihlavy.  -tz-

fotograf a zakladatel mu-
zea. Byl to on, kdo vzkřísil 
dávnou tradici havířských 
průvodů, které obyvate-
lům připomínají, že město 
vzniklo díky těžbě stříbra. 
Jenže teď (v roce 1918) má 
pan Haupt problém. Místo 
společných příprav velkole-
pého havířského průvodu 
se ve městě řeší něco úplně 
jiného. 

Zatímco jinde slaví vznik 
samostatné Československé 
republiky, v Jihlavě většina 
obyvatel města mluví ně-
mecky a z odtržení od Ra-
kousko-Uherska nemá vel-
kou radost. 

Ve městě roste napětí mezi 

Pohotovostní služba zubních lékařů – září 2018
Datum Den Jméno Místo poskytování, telefon
1. So MUDr. et MDDr.

Doležalová Eva
Stomatologické centrum Jihlava, Havlíčkova 34a,  
586 01 Jihlava, 774 874 100

2. Ne MUDr. Doležalová Jitka Vrchlického 4697/57a, 586 01 Jihlava, 567 574 572

8. So Stomatologické 
centrum Jihlava

Havlíčkova 34a, 586 01 Jihlava, 774 874 100

9. Ne MDDr. Frühaufová Lucie Stomatologické centrum ARTDENT, s.r.o., Vrchlického 50, 586 01 Jihlava, 
567 331 666

15. So MUDr. Fučík Přemysl Kostelec 87, 588 61 Kostelec, 567 573 016

16. Ne MDDr. Gurková Dana Havlíčkova 34a, tel 774 818 088 

22. So MUDr. Hlávka Jindřich nám. 9. května 675, 588 22 Luka nad Jihlavou, 567 219 588

23. Ne MUDr. Hořejší Eva Josefa Hory 1050/31, Třešť, 567 224 184

28. Pá MDDr. Křikava Matouš Havlíčkova 34a, tel 774 818 088 

29. So MUDr. Hrdličková Jitka Znojemská 825/62, 586 01 Jihlava, 567 307 757

30. Ne MUDr. Chytková Věra Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 567 574 573

Pohotovostní služba zubních 
lékařů je zajišťována 

SO, NE a svátky od 8:00 – 12:00 hod.

Aktuálnost přehledu, prosím, NUTNĚ 
ověřte na recepci Nemocnice Jihlava.

Vrchlického 59, 
586 33 Jihlava

tel. 567 157 211Zdroj: Krajský úřad Kraje Vysočina
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  Sociální téma

Zeptali jsme se náměstka Vratislava 
Výborného:

Pane náměstku, v loňském roce 
byl pozitivně hodnocen 3. ročník 
Týdne sociálních služeb v Jihlavě. 
Uskuteční se v letošním roce 4. 
ročník této akce?

Ano, Jihlava naváže na předešlé 
ročníky a bude i v letošním roce 
organizačně zajišťovat Týden soci-
álních služeb v Jihlavě. Myslím, že 
mohu na tomto místě prozradit, že 
jeho přípravy v současné době do-
spěly do své �nální fáze.

Mohl byste našim čtenářům krát-
ce připomenout, co to je Týden 
sociálních služeb?

Týden sociálních služeb je vyhlašo-
ván celostátně Asociací poskytovate-
lů sociálních služeb ČR ve spoluprá-
ci s Ministerstvem práce a sociálních 
věcí. 

Jeho cílem je představit a zviditelnit 
sociální služby veřejnosti a přispět k je-
jich akceptaci jako přirozené a nutné 
součásti každé moderní společnosti. 

Je to období prezentací, setkávání 
laické i odborné veřejnosti a disku-

zí k problematice sociálních služeb, 
které pomáhají mnoha lidem, a za-
chovávají jejich lidskou důstojnost a 
podporují jejich soběstačnost.

Kdy bude Týden sociálních slu-
žeb probíhat v letošním roce?

Termín jeho konání je již tradičně 
směřován do podzimních měsíců. 
Letos je konkrétní termín vyhlášen 
na 8. – 12. října 2018.

Došlo k nějakým změnám v le-
tošním pojetí Týdne sociálních 
služeb?

Každým rokem se snažíme provést 
dílčí změny, reagujeme tak na poža-
davky účastníků Týdne sociálních 
služeb. I letos dojde oproti minulým 
rokům k menším změnám . 

Na základě zkušeností z předešlých 
ročníků jsme se rozhodli v letošním 
roce nezařadit do programu Týdne 
sociálních služeb prezentace jednot-
livých poskytovatelů sociálních slu-
žeb, spojených s besedou s veřejnos-
tí, která v minulých letech probíhala 
na Masarykově náměstí nebo v DI-
ODu. Důvodem byl poměrně malý 
zájem z řad občanů o toto setkání.

Co podle vás bylo příčinou malé-
ho zájmu o tuto akci?

Pro nás je tato skutečnost pocho-
pitelná, protože na základě dlouho-
letých zkušeností víme, že sociální 
služby jsou občany vyhledávány až 
v okamžiku, kdy nastane akutní po-
třeba pomoci z jejich strany. 

Nicméně se celou koncepcí Týdne 
sociálních služeb snažíme rozšířit 
povědomí občanů o této oblasti, aby 
v případě potřeby věděli o možnosti 
pomoci ze strany sociálních služeb.

Jaké akce tedy budou v rámci 
Týdne sociálních služeb probíhat?

Tradičně se uskuteční Dny otevře-
ných dveří u jednotlivých organizací, 
kde se občané budou moci seznámit 
s činností a poskytovanými službami 
přímo u jejich poskytovatelů. 

Tato prezentace pro zájemce ze 
strany veřejnosti bude probíhat u 
příspěvkových organizací zřizova-
ných městem Jihlava, a u dalších 
šestnácti neziskových organizací po-
skytujících sociální služby na území 
města Jihlavy. 

Dále bude občanům nabízena po-

moc formou poradenství ze strany so-
ciálních pracovníků magistrátu města. 

V roce 2017 město Jihlava v rám-
ci Týdne sociálních služeb oceni-
lo vybrané zaměstnance z oboru 
sociálních služeb. Proběhne tato 
slavnostní akce i v roce 2018?

Jak jsem již několikrát opakovaně 
uváděl, město Jihlava si velmi váží 
práce všech zaměstnanců pracujících 
v sociálních službách, a proto jsem i 
v letošním roce převzal záštitu nad 
konáním této akce, která proběhne 
dne 10. října 2018 v Gotickém sále 
jihlavské radnice. 

Kromě poděkování a předání oce-
nění bude připraven kulturní pro-
gram, a na závěr bude dán prostor 
neformální diskuzi s přítomnými, 
která poskytne možnost vzájemné 
výměny poznatků, námětů a zkuše-
ností Do budoucna plánujeme, že 
se tato akce stane tradiční, nedílnou 
součástí Týdne sociálních služeb.

Tímto bych chtěl zároveň pozvat 
všechny, které problematika sociál-
ních služeb zajímá, k účasti na výše 
uvedených akcích. -tz-

Týden sociálních služeb 2018

Na přelomu roku 2017/2018 
byla zahájena rekonstrukce 
stávajícího objektu Žižkova 
106 v Jihlavě, který využívalo k 
poskytování sociálních služeb 
Integrované centrum sociál-
ních služeb Jihlava.

Do objektu se po necelém 
roce vrátí denní stacionář a 
pobytová odlehčovací služba. 
Současně je zde nově vytvo-

řeno zázemí pro pracovníky 
terénní pečovatelské služby, 
všeobecné sestra domácí zdra-
votní péče a vedení organiza-
ce.

Rekonstrukcí se výrazně zvý-
ší kvalita poskytovaných so-
ciálních služeb, která umožní 
ještě vyšší míru individualizo-
vané péče.

Dne 26. září 2018 proběh-

ne v 10:00 hod. slavnostní 
otevření rekonstruovaného 
objektu za účasti zástupců 
Statutárního města Jihlavy a 
dalších pozvaných hostí. Sou-
částí bude prohlídka objektu, 
a představení činnosti Inte-
grovaného centra sociálních 
služeb Jihlava, včetně bližší 
speci�kace poskytovaných so-
ciálních služeb.  -tz-

Slavnostní otevření zrekonstruovaných 
prostor objektu Žižkova 106 v Jihlavě

Foto z doby probíhající rekonstrukce.

Náměstek pro sociální oblast Vra-
tislav Výborný informoval, že ve 
dnech 1. - 5. 10. 2018 proběhne v  
Kraji Vysočina pod záštitou Krajské-
ho úřadu Kraje Vysočina a MPSV 
Týden pěstounství. 

Do akce se zapojily orgány soci-
álně-právní ochrany dětí při měst-
ských úřadech a nestátní neziskové 
organizace z různých koutů regionu. 
Jihlavsko nemohlo chybět.

Občané Jihlavy a okolí se tak mo-
hou 2. a 3. 10. 2018 zúčastnit Dnů 
otevřených dveří na sociálním od-
boru Magistrátu města Jihlavy, v 
Centru pro rodinu Vysočina a F po-
intu. 

Těšit se mohou na besedy s pěstou-
ny, či terapeutem pomáhajícím trau-
matizovaným dětem. Pohovořit si 
s odborníky o životě v náhradní ro-
dině a potřebách přijatých dětí mo-

hou zájemci po zhlédnutí dokumen-
tů o pěstounských rodinách z cyklu 
„Rodiče napořád“. 

Připraven je i doprovodný pro-
gram pro děti. Ve čtvrtek 4. 10. 2018 
se setkají se subjekty působícími na 
úseku zprostředkování náhradní ro-
dinné péče návštěvníci Nákupního 
centra City Park Jihlava. 

Své dotazy mohou občané poklá-
dat zástupcům OSPOD, krajského 
úřadu, Psychocentra, odborných 
příprav Pride a doprovázejících or-
ganizací. 

Zakončení Týdne pěstounství pro-
běhne společně s poděkováním pěs-
tounům a jejich dětem 5. 10. 2018 
na Dni pěstounských rodin v Rodin-
ném parku Robinson.

„Aktivitu krajského úřadu a MPSV 
vítáme,“ říká  pan Výborný „Domní-
vám se, že náhradní rodinná péče je v 

mnoha ohledech stále ještě nedoceněna. 
Přitom vyrůstat v bezpečném a milují-
cím rodinném prostředí je základním 
právem a potřebou každého dítěte. Ne 
všichni rodiče se však o své děti mohou, 
chtějí, nebo dokáží postarat. Pro tyto 
děti je pak nejvhodnější variantou ro-
dina náhradní, ve které mají za podpo-
ry a pomoci pěstounů větší šanci uspět 
ve svém dospělém životě - najít si práci, 
bydlení, osvojit si rodičovské a partner-
ské role a vychovat své děti“, vysvětluje 
náměstek primátora pro sociální ob-
last pan Výborný a dodává: „Bohužel, 
stejně tak jako ostatní regiony, potýká-
me se i my od roku 2012 s nedostatkem 
žadatelů o dlouhodobou pěstounskou 
péči. Důsledkem je, že ústavní výchova 
je pak nařizována i dětem mladším 6 
let. Věřím, že právě takovéto akce, jako 
je Týden pěstounství, pomohou tento 
nepříznivý trend zmírnit.“ -tz-

Jihlavsko přivítá v říjnu Týden 
pěstounství, dny otevřených dveří

Objížďka do 
Větrného Jeníkova
Oprava povrchu silnice uzavřela 

před Větrným Jeníkovem půlkilome-
trový úsek silnice II/131 od odboč-
ky na Kalhov a Šimanov. Uzavírka 
potrvá do 20. října, a dotkla se jak 
osobních a nákladních aut, tak veřej-
né linkové dopravy.

„Auta do sedmi a půl tuny mohou uza-
vřený úsek objet přes Velešov a Kalhov, 
odkud dojedou do Větrného Jeníkova. 
Objízdná trasa jim cestu prodlouží o čty-
ři a půl kilometru,“ uvedl Hynek Schim-
mer z městského odboru dopravy.

Stejnou cestou se daly také autobu-
sy linkové dopravy, a změnila se pou-
ze zastávka v Šimanově „U obrázku“, 
která je dočasně přemístěna na stáva-
jící zastávku „Šimanov“.

Řidiči kamionů a nákladních vozidel, 
které mají přes sedm a půl tuny, musí 
uzavírku objet přes Jihlavu a Humpo-
lec. „Z Humpolce se již dostanou přes 
Krasoňov do Větrného Jeníkova z dru-
hé strany,“ doplnil Hynek Schimmer s 
tím, že objízdná trasa cestu prodloužila 
o 59 kilometrů. -tz-
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JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36
přízemí, OD HASSO

VŠECHNYÊOBLEKY

www.modaprostejov.cz

Pouze nyní jsme pro Vás zlevnili naprosto všechny pánské obleky o skvělých
30%. Přijďte, určitě si vyberete z velkého sortimentu velikostí i materiálů.
Likvidujeme dále okrajové velikosti kalhot za 19,- Kč, kravaty od 9,- Kč,
luxusní, v česku vyrobené ponožky za 29,- Kč a všechno dámské zboží 
se slevou minimálně 30%. Vše platí do vyprodání zásob. Těšíme se na Vás! 

AKCE!

-30%

N
A
P
R
O
S
T
O

j09-MOPD

205
kód pojišťovny

cpzp.cz/sport 

��� ��� ���
www.cpzp.cz

Více informací na cpzp.cz/programy

Pro začátek ��� Kč na sport
Podepište registraci k ČPZP do ��. �. a čeká na vás až:

� ��� Kč na očkování      
� ��� Kč pro maminky a miminka      
� ��� Kč na plavání pro děti

Váš podpis  
dokáže zázraky

PRAKTICKÝ LÉKAŘ 
PRO DOSPĚLÉ

MUDr. Lyudmil Teodosiev

PŘIJÍMÁME
NOVÉ PACIENTY
REGISTRACE JE JEDNODUCHÁ:
• zavolejte nám 567 211 628 nebo
• vyplňte on-line registrační formulář
http://www.mediclinic.cz/jak-se-registrovat
Převod zdravotní dokumentace zajistíme za Vás.
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 NORDIC/PRIESSNITZ WALKINGOVÁ PROCHÁZKA 

start u krematoria 13.15 hod.  |  

  |  

-

 PROCHÁZKA od QR k IQ 

  |  -

-

  |   

 PARKY V POHYBU 

  |  

-

  | 

 JIHLAVSKÝ DEN ZDRAVÍ 

  |  -

  |    |      |  

  |    |  

 

-

 SBÍRKA BRÝLÍ PRO AFRIKU 

  |  

 

  |   

 

 PARKY V POHYBU 

  |  

  |  

 ZÁHADA LOKÁLEK 

DIOD v 16 hod.  |  

 DEN BEZ AUT 

   |  

  |  

  |    |  -

 |  -

 SBÍRKA KOL PRO AFRIKU 

  |   

 JIHLAVSKÝ JARMARK 

 VEGANSKÉ HODY 

  |  

  |  

  |   

 

 

  |  ZDRAVÝ KRAJ
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